

## **I. Bakalářská práce**

**Ing. Drahoslava Kubínová: Tvář kostelů na Sokolovsku v letech 1945-1960, Praha 2006, 88 stran + 8 příloh.**

**Vedoucí práce: Petr Kubín**

**Posudek vedoucího práce:**


Drahoslava Kubínová si zvolila za téma výzkum pohraničí na českém Západě, kde do roku 1945 žilo takřka výhradně německé obyvatelstvo. Důsledky odsunu Němců jsou zde dodnes velmi zřetelné, kulturní krajina je jakoby vykořeněná. Spolu s Němci odtud odešlo i náboženství. Zůstaly buď prázdné kostely nebo vesnice bez kostelů. D. Kubínová se pokusila zachytit osud sakrálních staveb na Sokolovsku v prvních patnácti letech po II. světové válce. Provedla heuristickou rešerši v archivech a dokumentaci přímo v terénu. Bohužel pramenná situace je dosti špatná, většina archiválií je buď ztracená (Archiv pražského arcibiskupství) nebo nedostupná (Archiv české armády v důsledku povodní v roce 2002 jsou archiválie zamrazeny). Autorka tedy pracovala především s dobrou sbírkou map z Ústředního archivu zeměměřičství a katastru a s historickou literaturou.

Svoji práci rozdělila v zásadě do tří hlavních částí. Po rozboru pramenů a literatury vysvětlila pojem Sudet a vylíčila hlavní fáze odsunu německého obyvatelstva. Nejdůležitější je kapitola číslovaná jako šestá (s. 43-79), která představuje jakýsi katalog jednotlivých obcí ve zkoumané oblasti. U těchto obcí uvádí vždy stručnou historii místa, popis zdejšího kostela a jeho osud po válce. K tomu připojuje statistiku podle sčítání lidu (převážně v letech 1921-91) o počtu domů a obyvatel. Celkem uvádí 23 obcí s jejich kostely. V rozsáhlých přílohách pak doplňuje informace v hlavním textu: je zde nutný přehled česko-německých místních jmen, seznam zničených kostelů na zkoumaném území, počty katolíků podle sčítání lidu a především dobové i současné mapy a fotografie předválečného a nynějšího stavu zkoumaných kostelů. Výsledkem celé práce je sice tristní, avšak celkem očekávané zjištění, že spolu s Němci odešli z českého pohraničí i katolíci. Překládá práce má ovšem trvalou hodnotu především v sesbírané dokumentaci, která alespoň částečně zachová paměť o této krajině, jejíž obraz se během jednoho století výrazně proměnil.

Autorky prokázala v bakalářské práci schopnost pracovat podle historických metod. Využila dostupných pramenů a literatury a vytvořila syntézu o osudu sokolovských kostelů v době nedávno minulé.

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení v a l d e b e n e.

V Praze dne 15. května 2006

  
.....  
podpis vedoucího bakalářské práce